



Газета
выходит
с 1 ноября 1931г.

Казаново ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ● 44 (8576) четверг, 19 апреля 2001 ГОДА

В администрации
района

Больше оперативности

По-прежнему в ряде хозяйств остаются проблемы с завершением ремонта тракторов, подготовкой полей к боронованию. Об этом было отмечено на очередном оперативном совещании ответственных за проведение весенней кампании руководителей.

Как отметил глава администрации района Ф.М.Казакбаев, время поджимает, сегодня решается судьба урожая, поэтому во всех хозяйствах необходимо проявить максимум организационности и оперативности, войти в колею, нормальный рабочий ритм. А для этого в первую очередь вывести все трактора, организовать двухсменную работу, поторопиться с подготовкой полей, освободившись от соломы. Прежде всего боронование нужно проводить по вспаханым и культивированным участкам, оставив многолетки на второй план.

Очень важно эффективно использовать технику, сократить всякие простои, специалистам, бригадирам, механикам быть рядом с механизаторами, чтобы в нужный момент оказать помощь.

Наш корр.

— Вот только что вернулись из Петропавловского отделения, где провели собрание с механизаторами, — начал наш разговор Фаян Ахметгареевич Буранбаев, год назад возглавивший агрономическую службу совхоза «Матраевский». — Выступали перед ними директор совхоза, главные специалисты хозяйства. Конечно, основное внимание было уделено оплате труда участников сева, материальному стимулированию в трудовом соперничестве, что в первую очередь будет зависеть от оптимального срока проведения весенне-полевых работ, их качества, хороших всходов, дисциплины труда. Петропавловцы первыми попробовали начать выборочное боронование, но развернуть работу в полную мощь пока не сумели. Трактора «тонут», вынуждены искать участки полей посуше, перегонять трактора туда.

Выборочное боронование ведут уже во всех отделениях. Неплохо начали работу в Нововетровском, Первомайском. Пока задействовано в среднем 10-12 агрегатов, пробороновано более 660 гектаров. А впрямь работы еще непопыхатый край и нужно уложиться в срок, а это не больше недели. Всего под зерновые отведено 1168

Первые дни посевной

гектаров пашни, под кормовые — 4450. Объем большой, но есть желание механизаторов работать, даже несмотря на сильно изношенный тракторный парк, в достатке имеем и семян.

То, как трудно даются первые дни полевых работ убедились, выехав вместе с управляющим Центральным отделением Р.Х.Мансуровым на одно из полей, куда должны подойти два бороновальных агрегата.

— Вот сами посмотрите, — говорит Рашид Хамидьянович, — самое возвышенное место, но все еще сыровато, однако попробуем бороновать небольшими участками. Вся бороновальная техника к работе готова, также как культиваторы, сеялки. В нашем отделении почти 2700 гектаров зерновых. Будут всего работать 8 основных бороновальных агрегатов, 12 культиваторных. Полностью укомплектованы механизаторами, чтобы вести эти работы в две смены. Прекрасно знают свое дело. Есть и сварочный аппарат, обязательно двухразовое горячее питание в поле. Как только развернем ра-

Страда весенняя

боты в полную силу, то с боронованием управимся в 5-6 дней.

Чуть позже наблюдали, как два бороновальных агрегата, приступившие к боронованию, остановились на середине поля, передний трактор буквально «закопался» носом в почву. Второму пришлось его вытаскивать...

Встречаясь со специалистами хозяйства, управляющими отделения, рабочими, убедились, что механизаторы настроены на настоящую работу, прекрасно осознавая — без будущего хорошего урожая не прожить. Такое же отношение рабочих в совхозе встретили и в Нововетровском отделении хозяйства. Его управляющий Ильдар Низамов и агроном отделения Александр Звягинцев беспрестанно объезжают поля в поиске тех, которые «подоспели» для боронования. Уже в понедельник в поле начали работать четыре агрегата. Механизаторы Юрий Севостьянов, Шафкат Давлетчурин, Леонид Асылгареев и один из опытных трактористов Олег Васильевич Григорьев забороновали 200 гекта-

ров пашни. В день нашего приезда в работу включались еще три бороновальных агрегата. За зиму сумели отремонтировать в центральной ремонтной мастерской совхоза все имеющиеся трактора. Осталось установить двигатели на трактора К-700 и Т-150, которые будут заняты на посевах. Сумели полностью подготовить и культиваторы, полностью заменив лапы. Подготовили фронт работ, освободив поля от соломы и сдвинув ее на край.

Задач и проблем у управляющего более чем достаточно в эти дни. Занят и тем как вкуснее и сытнее накормить механизаторов.

— В горячую страду это первое дело, — улыбается И.Низамов, — на голодный желудок и работа не в радость. Сейчас ищу дополнительные продукты для их меню, хотя и круп, и макаронных изделий достаточно. С самой лучшей стороны показали себя в прошлом году и наши повара. Уверен, что и нынче Валентина Петровна Иванова и ее помощница Дилара Галямшина сумеют показать свое искусство в приготовлении разнообразных блюд для участников посевной.

Подготовить почву своевременно под посев —

первая задача земледельца. Не менее важным является — какое зерно ляжет в землю. Семеновод совхоза С.И.Кулибаев, имеющий за плечами уже большой опыт работы с семенами, заверил, что материал хорошего качества. Его имеется достаточно, чтобы засеять запланированную площадь. Готовы к работе три протравочные машины АС-10А, закрепленные люди. Чувствуется только недостаток в препаратах для протравливания. Сумели завезти из «Агропромхимии», но хватит их только для того, чтобы протравить 50 процентов имеющихся семян. Особое внимание будет уделяться семенам для семенных участков и элитным. Сейчас ищут дополнительно протравители, но о 100 процентной обработке семян сегодня говорить не приходится. Работа по протравливанию уже начата, семена вывозятся из складов на открытую площадку для воздушно-теплового обогреть.

Самая горячая страда для земледельцев началась. От того как она будет проведена, зависит будущее. Ведь не зря в народе говорят, что день весенний год кормит.

В.Данилов.

В районе объявлен двухмесячник по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов. Как выполняется распоряжение главы администрации района?

Недавно рейдовая группа посетила за два дня около двадцати населенных пунктов района и убедились в том, что до этих сельских администраций распоряжение еще не дошло.

Вызывает тревогу то, что территории Ново-Зирганской, Федоровской, Подольской и Целинной сельских Советов сегодня выглядят очень неприглядно, а действенных мер со стороны руководства хозяйств и глав местных администраций не принимается. Скажем, на крыше Ново-Зирганской администрации колышется весь изорванный флаг РБ, везде мусор, грязь. При въезде в д. Илячево нас встречает кладбище, огороженное только местами, рядом устроили несанкционированную мусорную свалку, а в старом кладбище (также не огорожен) пасется сельский скот. В данной деревне требуется обновление всех заборов, штакетников, нет вывесок в здании магазина.

Везжая в п.Степной, невольно обращаешь внимание на кучи мусора, всякого металлолома, технику,хлама и прочих нечистот у усадьбы, в котором проживает К.Саптарьяпов. А как сегодня встречает жителей поселка и гостей сельский Дом культуры (директор К.Куланбаева) п.Степной. На территории не посажено ни одного дерева или куста. Надо сказать прямо, очаг культуры выглядит очень мрачно, можно было бы провести побелку, установить скамейки... Такую же картину можно увидеть в СДК населенных пунктов д.д.Илячево, Гаделево, с.Ново-Зирган.

Можно привести немало других фактов. Повсеместно вдоль дорог

Благоустройство

БЕСПОРЯДКА больше, чем порядка



При въезде в п.Степной захламленный участок К.Саптарьяпова.

можно увидеть несанкционированные свалки, валяющиеся авторезины и т.д. Очень странно, что очень мало осталось дорожных знаков!

За последние годы в районе построено около десятка новых школ. Они придают селу красоту, в них работают уважаемые на селе люди — учителя, которые своей культурой должны показать всем пример. Но что происходит на самом деле? Во многих школах еще не приступили к уборке территорий. Особую тревогу вызывает состояние Савельевской ОШ (Г.М.Терешкова), Антиганской (Р.Ф.Раскильдина), Абубакировской (Ф.И.Сынбулатов), Федоровской СШ (Р.Т.Кудабаяев). В этих школах вообще нет или мало посажено деревьев, пустыют огромные территории.



В п. Бурибай по улице Геологическая, 58 В.Д.Степаненко устроил сеновал...

Нельзя сказать, что работа и вовсе не ведется, определенные сдвиги есть, но этого недостаточно для того, чтобы устранить имеющиеся недостатки, необходимо, как говорится, всем миром бороться за красоту своего здания, двора, улицы... Надо отметить, что построены замечательные теплицы в Таштугайской, Подольской, Степной, Бурибаевской СШ №1.

В основном очистка территории школ от мусора ограничивается только с фасадной части, а за зданием... нет заборов (Илячевская ОШ, Маканская СШ), мусорные свалки, металлолом, пора спилить старые деревья и посадить саженцы пока есть влага на земле. (не было осенней посадки).

«Со слезами» встретили нас въездные арки СПК «Красное знамя» (Г.М.Кильдибаев), остановки автобусов п. Степной, с.Подольск, д.Бакаловка, водоклонки, почти во всех населенных пунктах не покрашенные заборы, многие жители складывают дрова, бревна, доски, стройматериалы, сено, солому и т.д. прямо на



Так выглядит сегодня СДК деревни Гаделево.

улице, на самом видном месте.

В рабочем поселке Бурибай чистота и порядок в основном только в центральной части. Предстоит очень огромная и кропотливая работа.

Ежегодно жители с Абубакирово сваливают навоз, мусор прямо в речку. Почему-то никто не хочет видеть это безобразие, поставить заслон, но мы надеемся, что в ближайшее время узнаем, какие действия по устранению этих недостатков, нарушенных приняты со стороны директора лесхоза И.Н.Илимбетова, участкового инспектора, главы местной администрации.

Можно еще привести очень много и других фактов. Конечно, лучше своевременно устранить недостатки, чем платить огромные штрафы, предусмотренные земельным законодательством, а так же штрафы за нарушение санитарного режима и благоустройства населенных пунктов.

Напомним, что согласно ст. 144 Закона РБ предусмотрен административный штраф на граждан от 1 до 3 минимальных размеров оплаты труда (МРОТ), на должностных лиц

от 5 до 10 МРОТ и при вторичном наложении штрафов — на граждан от 3 до 5 МРОТ; на должностных лиц от 10 до 20 МРОТ.

Хотелось бы, чтобы во всех сельских Советах ясно осознавали важность и необходимость наведения порядка в населенных пунктах. На сегодняшний день самыми грязными населенными пунктами в районе являются села Савельевка, Новоукраинка и п. Целинный.

Рейды продолжают, в следующих номерах газеты будут опубликованы списки граждан, должностных и юридических лиц, по отношению которых применены административные наказания.

Н.Тукбаева,
председатель административной комиссии района, управляющая делами администрации района;
В.Андреев,
заместитель главного врача центра санэпидеминадзора;
И.Узбеков,
сотрудник редакции.

Об итогах социально-экономического развития района за 2000 год

(Доклад Ф.М.Казакбаева, главы администрации района, на XII сессии районного Совета XXIII созыва)

Нашему поколению выпало жить и создать в исторически значимый период - на стыке двух тысячелетий. Последнее десятилетие ушедшего XX века внесло серьезные изменения и коррективы в общественно-политическую и экономическую систему страны. Башкортостану впервые были предоставлены наибольшая самостоятельность и права в формировании своей государственности и решении социально-экономических проблем.

Основополагающими документами в работе администрации района служат ежегодные Послания Президента М.Г. Рахимова, а также Постановления и распоряжения Правительства, многочисленные Президентские Указы и республиканские Программы, которые ориентируют решать в первую очередь социальные вопросы населения и гарантируют их социальную защищенность. Руководством республики уделяется самое серьезное внимание осуществлению строгого контроля за их исполнением.

В истекшем году было проведено 48 заседаний Совета администрации района, на которых рассмотрено 305 вопросов по проблемам экономического и социального развития района. Вошло в традицию проведение еженедельных выездных Дней районной администрации.

Из 2150 общего числа обратившихся в администрацию района на личном приеме побывало 1942 граждан. Кроме того, рассмотрено более 800 письменных заявлений. Однако, как показывают результаты анализа, основную часть обращений граждан можно было разрешить на местах при более внимательном изучении и рассмотрении со стороны глав местных администраций, руководителей хозяйств, предприятий, организаций и учреждений. В большинстве случаев граждан волнуют проблемы индивидуального жилищного строительства, образования фермерских хозяйств, трудоустройства и задолженности по выплате заработной платы. Вплне определено, что их невозможно решить без надлежащего обеспечения стабилизации производства и улучшения финансового и материально-технического положения предприятий, хозяйств и организаций района. Сложившаяся система рыночно-экономических отношений требует сегодня от каждого руководителя ответственности, находчивости и предприимчивости. Важно, чтобы каждый шаг и принятое решение были сопряжены с максимальной отдачей и наименьшими материальными затратами, умением бережно, высокоэффективно использовать и распределять имеющийся производственный потенциал, ресурсы предприятия.

Наш район, где основу производственной деятельности составляет сельское хозяйство, вносит весомый вклад в производство и реализацию сельскохозяйственной продукции. Основными поставщиками зерна, мяса, молока и другой сельхозпродукции остаются крупные колхозы и совхозы. Ежегодно хозяйствами района и сельхозпредприятиями различных форм собственности производится более 24 тыс. центнеров мяса, 13 тыс. центнеров молока. Только за последние 2 года произведено 200 тысяч тонн зерна. Несмотря на имеющиеся определенные трудности в сельскохозяйственном производстве, в прошлом году труженикам нашего района удалось полностью собрать выращенный урожай и провести осеннюю обработку по-

чевы. Урожайность зерновых культур составила 15,3 центнера с гектара. В государственные ресурсы сдано более 50 тысяч тонн высококачественного хайбуллинского хлеба. Реализация такого объема зерна позволила хозяйствам района погасить кредиторский долг перед поставщиками на сумму 190 миллионов рублей. Хочу выразить огромные слова благодарности Президенту и Правительству республики за оказанную помощь выделением хозяйствам района ГСМ и товарного кредита на 36 миллионов рублей. Сегодня этот долг по товарному кредиту полностью погашен. Отрадно отметить такие хозяйства, как совхозы «Матраевский», «Бузавлыкский», АКХ «Маканский», колхоз «Красный доброволец», перевыполнившие установленные задания по сдаче зерна. Большую помощь в своевременном проведении уборки урожая зерновых оказали созданные решением руководства республики МТС «Башкирская» и «Нива». Надо отметить, что возрождение системы МТС и концентрации техники позволяет быстрыми темпами проводить полевые работы.

Залужение малоэффективных земель многолетними травами позволило нам к началу зимовки скота заготовить более 22 центнеров кормовых единиц кормов на условную голову. За последние годы более 50 тысяч гектаров площадей переведены в сенокосные и пастбищные угодья. Все это способствовало росту поголовья скота в общественном и частном секторах. На 1 января текущего года только у населения насчитывается более 24 тыс. голов крупнорогатого скота, более 3 тыс. конепоголовья.

Наметились позитивные сдвиги и в общественном животноводстве. К уровню предыдущего года на 16 процентов больше произведено мяса, а в некоторых хозяйствах рост составляет 120-130 процентов. Производство молока увеличилось на 4 процента. Более 2800 килограммов молока от каждой коровы надаивают коллективы ферм совхоза «Матраевский», колхоза «Красный доброволец». Не секрет, что где сохранено поголовье скота, производство молока находится на должном уровне, там и экономическое положение хозяйства стабильное. А значит есть все возможности приобретения запасных частей, ГСМ, своевременно выплачивать заработную плату. Ниже своих возможностей поработали коллективы ферм АКХ «Мамбетовский», КПС «Урал», где по надю молока на корову не смогли достичь даже 2000 рубез.

Перед животноводами стоит серьезная задача по увеличению продуктивности животноводства. Среднесуточный привес КРС составил 389 граммов, привес свиней 273 грамма, что нас удовлетворить не может. За 2000 год получено 6096 телят, что на 700 голов больше, чем в 1999 году, 5343 голов поросят. Наш район является одним из немногих регионов республики, который сохранил поголовье скота.

Вопросы реформирования колхозов и совхозов, создание крестьянско-фермерских хозяйств, развитие предпринимательства, личных подсобных хозяйств стали предметом обсуждения на заседаниях президиума районного

Совета, Совета администрации и коллегии Управления сельского хозяйства. Несомненно, реформирование приводит к сокращению рабочих мест, высвобождению трудоспособного населения. В целях создания дополнительных рабочих мест, увеличения продукции растениеводства и дальнейшего роста благосостояния населения, администрацией района принято решение о дополнительном выделении сельхозгодий для расширения личного подворья граждан, создания крестьянских (фермерских) хозяйств, муниципальных сельскохозяйственных предприятий. Принят ряд постановлений, обязывающих сельские администрации, колхозы и совхозы района создать овощеводческие бригады в каждом населенном пункте, построить теплицы, заложить фруктовые сады, открыть цеха по переработке выращенной продукции.

В период рыночных отношений, когда идут большие социально-экономические преобразования, для успешной работы хозяйств, предприятий и учреждений района надо уделить особое внимание на вопросы подготовки и расстановки кадров. Там, где руководителями работают люди с соответствующими организаторскими способностями и практическим опытом, там и добиваются успехов в работе, неплохо решаются социально-бытовые вопросы. К таким руководителям сегодня можно отнести директоров совхозов З.Г.Аралбаева, З.Г.Салилова, начальника ДРСУ С.И.Хунафина.

Неплохой старт с чувством высокой ответственности за порученное дело и инициативой взяли руководители колхоза «Красный доброволец» Ю.Ф.Кувандыков, Г.М.Кильдибаев, директор РТП Г.С.Аскарров, председатель колхоза имени Салавата З.Г.Аделгильдин. Администрация района большое внимание уделяет повышению квалификации кадров. Так, согласно программе в 2000 году в Башкирской академии государственной службы и управления при Президенте Республики Башкортостан и в институте повышения квалификации работников агропромышленного комплекса прошли обучение более 35 специалистов, руководителей и ответственных работников государственных и хозяйственных органов района. В последние годы аттестационной комиссией администрации района проводится учеба и аттестация ответственных работников сельских и поселкового органов местного самоуправления, что позволяет четко определить профессиональные и личностные качества. Тем не менее в нашей работе с кадрами много упущений и недоработок, наблюдается большая текучесть кадров среди руководящих работников хозяйственных органов. Только за последние полгода из безответственного отношения к своим служебным обязанностям, допущения серьезных недостатков в работе освобождены от занимаемых должностей 7 руководителей организаций и учреждений района.

Наряду с развитием сельскохозяйственного производства весомый вклад в экономику района вносят предприятия промышленности. Объем выпуска продукции и оказания услуг в 2000 году составил бо-

лее 205 млн.руб., или 118 процентов к уровню предыдущего года. Из указанного объема более 90 % приходится на долю ЗАО «Бурибаевский ГОК». Но все же основным показателем в определении производственной деятельности предприятий является уровень производства товарной продукции, обеспечивающий финансовые поступления. Предприятиями промышленности района в 2000 году произведено товарной продукции на 185 млн. 273,2 тыс. рублей или к уровню предыдущего года 114 процента и рост физического объема к 1999 году 106 процента. Наибольшего роста физического объема товарной продукции в отчетном году добились предприятия РТП - 191,7 процента и типография - 110 процента к уровню предыдущего года. В то же время, большое снижение в производстве товарной продукции допустили молзавод - на 19 процента и МУП «Дом быта» - на 15,4 процента. Данные предприятия должны работать на улучшение финансового состояния сельхозтоваропроизводителей и укрепления экономики района в целом. На наш взгляд снижение объемов производства переработки сельхозпродукции способствовали не только объективные, но имели место и причины субъективного характера. Основными факторами снижения объемов переработки сельхозпродукции молзаводом явились - недостаточная оперативность в управлении деятельностью предприятия, отсутствие маркетинговой службы на предприятии. Все это в конечном итоге привело к задержке расчетов молзаводом с хозяйствами и населением района за поставленное сырье, за закупленные объемы излишков молока и привело к недовольству со стороны поставщиков сырья. Работники экономических и маркетинговых служб должны организовать свою работу на перспективу, в отличие от бухгалтерского аппарата. Только при такой постановке вопроса возможно предусмотреть положительные финансовые результаты.

Учитывая, что основу производства района составляет сельское хозяйство, в последние годы было уделено значительное внимание развитию предприятий переработки продукции сельского хозяйства. Поэтому с вводом в эксплуатацию молочного завода, Бурибаевского убойно-колбасного цеха, мельницы в совхозах «Матраевский», Маканский, в ХПП, а также линий по выпуску макаронных изделий и крупорушек мы связываем большие надежды по обеспечению населения продуктами питания собственного производства, сократив до минимума завоз продукции извне.

В течение последних лет стабильных производственных показателей с увеличением объемов выпуска товарной промышленной продукции добивается ЗАО «Бурибаевский горно-обогатительный комбинат». Это привело к финансовой стабилизации предприятия и упрочению экономического благосостояния, позволило решать социальные вопросы трудового коллектива. Как градообразующее предприятие ЗАО «Бурибаевский ГОК» успешно решает вопросы электро и водоснабжения, теплообеспечения и благоустройства населенного пункта. Все это дос-

тигнуто благодаря умелому руководству генерального директора Р.А.Бикбова, а также за счет установления жесткой трудовой дисциплины и высокой ответственности за порученный участок работы. В конечном итоге от умелой постановки работы предприятия выиграли все - предприятие улучшило финансовое положение, производится своевременная выплата заработной платы, успешно решаются социальные вопросы, регулярно уплачиваются налоги в бюджеты всех уровней.

Состояние выпуска потребительских товаров также является одним из вопросов, требующих внимания со стороны руководителей предприятий. В прошлом году произведено потребительских товаров более чем на 8 млн.рублей, темп роста к уровню предыдущего года составил 146 %. Пищевых продуктов без стоимости алкогольных напитков выпущено на 7,9 млн. рублей, а непродовольственных товаров на 263,5 тыс.руб.

Основным промышленным предприятием ЗАО «Бурибаевский ГОК» получена прибыль в 49 млн. рублей, что ниже уровня предыдущего года. По итогам производственно-финансовой деятельности 2000 года в числе убыточных также значатся Хайбуллинское РТП, ПУЖХХ, МПМК, ООО «Монолит», Сельэнерго, Сельхозмашин, хозконтора, Самарское АТП, молзавод. Все это приводит к сужению налогооблагаемой базы и уменьшению поступления налогов в бюджеты всех уровней и во внебюджетные фонды.

Несмотря на напряженность финансового состояния предприятий, организаций всех форм собственности и ведомственной принадлежности, в 2000 году поступило налогов в сумму 55 млн. рублей, из них 14 млн. в Федеральный бюджет и 41 млн.руб. в республиканский и районный бюджеты. Наибольший удельный вес в структуре поступлений составляет налог на прибыль предприятий около 16 млн.руб. и подоходный налог 10 млн.рублей. 39 млн.рублей налоговых платежей поступило от промышленности, предприятий сельского хозяйства - 3 млн.рублей, торговли - 2,5 млн.рублей, связи - 1,2 млн.рублей. Необходимо расширить налогооблагаемую базу по налогам на имущество с физических лиц. В решении данного вопроса большая ответственность ложится как на Бюро техинвентаризации, так в местные администрации, которые должны обеспечить учет вновь вводимого жилья. Довольно низким остается уровень налоговых поступлений от предпринимателей без образования юридического лица, что на одного предпринимателя составляет всего лишь около 2 тысяч рублей в год, в то время как ежемесячно должно поступать от каждого предпринимателя не менее 1500 рублей.

Бюджет района в 2000 году исполнен по доходам на 140 млн.52 тыс.рублей, или на 101,1 %. Возросли поступления по земельному, а также по местным налогам и сборам. Кроме того, за счет дотации из республиканского бюджета поступило около 104 млн. рублей. Однако, несмотря на принимаемые налоговыми и финансовыми органами меры, остается значительная сумма не-

доимки по налогам и сборам, которая на 1 января 2001 года составила 19 млн.рублей только по местному бюджету. Расходы бюджета района за 2000 год исполнены на 100 % по уточненному бюджету и составили 138 млн.498 тыс.рублей. В структуре расходов доля на содержание социальной сферы составила 53 % от общей суммы и в том числе: на народное образование - 51 млн.17 тыс.рублей, культуру 8 млн.826 тыс.рублей, на здравоохранение, физкультуру и спорт - 19 млн.359 тыс.руб., на сельское хозяйство направлено 23 млн.470 тыс.рублей и на финансирование жилищно-коммунального хозяйства - 3,4 процента расходов бюджета района. Доля защищенных статей составила более 60 процентов расходов бюджета района, из них зарплата - 21 процент, а пособие гражданам, имеющим детей - 6,2 процента. Под постоянным контролем находились вопросы финансирования мероприятий в соответствии с законами «О ветеранах войны, труда и Вооруженных Сил» и «Об инвалидах», на реализацию которых направлено более 3 млн. рублей. Перевыполнение доходов бюджета района по налогам позволили ввести дополнительные льготы инвалидам и участникам войны. Согласно решению районного Совета данной категории граждан бесплатно за счет средств бюджета проводится внутридомовые монтажные работы по газификации квартир и домов.

В прошедшем году в капитальном строительстве за счет всех источников финансирования освоено более 92 млн.рублей, что составляет 105 % в 1999 году. В том числе госкапиталовложений из Республиканского бюджета в сумму 42,7 млн.рублей. Введено в эксплуатацию детский сад на 50 мест в с.Ново-Зирган, кинотеатр на 300 мест в с.Акъяр, школа на 80 учащихся в с.Абдулнасыр, первая очередь оздоровительного комплекса в с.Янтыш с грязелечебницей и столовой на 75 мест. Построено и сдано в эксплуатацию 23540 квадратных метров жилья. В том числе 23000 кв.метров построено индивидуальными застройщиками, при плане 21300 кв.метров. Неплохо организовано строительство индивидуального жилья в Акъярской, Абишевской, Акъяловской, Маканской, Таналыкской, Уфимской, Федоровской, Целинной сельских и Бурибаевской поселковой администрациях, где ежегодно строится до 10 и более домов. В целях оказания материальной помощи нуждающимся в улучшении жилищных условий и желающим построить индивидуальным способом в 2000 году выделено 1млн.500 тыс.рублей льготной ссуды. Кроме того, малообеспеченным, многодетным семьям выделено 550 куб.метров круглого леса. В прошлом году в 2 раза увеличился объем строительства уличных пунктов, который составил 83 км. В целом в 2000 году построено всего 810 км. газопроводов. На природный газ переведено более 10530 газовых установок в жилых домах, 13 центральных и 83 автономных котельных объектов социально-культурного назначения. Огромный вклад в газификацию внесли управления народного образования и социальной защиты населения, ЗАО Бурибаевский ГОК, Акъярский участок предприятия «Баштрансгаз», коллективы МПМК, Спец СМУ «Башспецстрой», ТОО «Струб».

Немалый объем работ выполнен по ремонту и реконструкции автомобильных дорог. Освоено более 20 млн.рублей капитальных вложений, на-

правленных на финансирование дорожных работ. Благоустроено 9 населенных пунктов, построено более 10 км. дорог с асфальтовым покрытием. В 2000 году ДРСУ впервые своими силами заасфальтировало 4,0 км. уличных дорог.

В текущем году прогнозируется освоить 88,4 млн. рублей капитальных вложений, в том числе из республиканского бюджета планируется выделить 36,4 млн. рублей. Планируется завершить строительство второй очереди оздоровительного комплекса санатория «Сакмар». Ввести в эксплуатацию школу в селе Сагит, клуб на 100 мест в селе Акназар. Построить новый водовод до резервуаров второго подъема др. с Акьяр, продолжить строительство уличных газопроводов протяженностью 106 км., в том числе в Акьяре 6 км., Бурибае — 12 км. На газовое отопление должны быть переведены все производственные объекты агропромышленного комплекса, газифицировать не менее 3000 квартир и жилых домов.

В дорожном строительстве планируется асфальтирование дороги Акьяр - Янтыш, продолжение асфальтирования населенных пунктов, ремонт 31 км дорог с гравийным покрытием и 8 км. с асфальтовым покрытием, начать строительство дороги Мамбет-Гаделево. В жилищном строительстве планируется строительство жилья в основном индивидуальным способом. В этом году предприятия и организации должны вывести не менее 54 срубов и помочь в строительстве своим рабочим, нуждающимся в улучшении жилищных условий. Необходимо продолжить практику безвозмездного выделения транспорта, механизмов для переработки лесоматериалов.

В целях оказания материальной помощи для строительства жилых домов ветеранам войны и труда из государственного бюджета республики выделяется 1600 тысяч рублей льготной ссуды. Многодетным малообеспеченным семьям, нуждающимся выделить материальную помощь в сумме 800 тыс. рублей. Для переселения из ветхого жилья необходимо завершить строительство 27 квартирного дома в Акьяре. За счет всех источников финансирования необходимо ввести не менее 22500 кв. метров жилой площади или 250 квартир и жилых домов.

Выполнение доходной части бюджета района позволило решать вопросы обеспечения социальной защищенности населения. Основным ее содержанием остается усиление адресности социальной поддержки, концентрации финансовых и материальных ресурсов на оказание помощи семьям, которые по объективным причинам не могут обеспечить приемлемый уровень жизни. В системе мер поддержания жизненного уровня населения одним из действенных является Программа социальной поддержки, на реализацию которой в отчетном году из различных источников финансирования направлено 17 млн. 347 тыс. рублей. Назначение социальных пособий малоимущим гражданам осуществлялось с учетом членов семьи, имеющих право на их получение. Среднемесячная численность получателей данного пособия по району составляет 928 человек. В 2000 году на выплату социальных пособий из республиканского бюджета выделено 2 млн. 116 тыс. рублей. Слабозащищенным категориям населения оказывались также социальные выплаты в виде: - субсидии по оплате жилья и коммунальных услуг - 701 тыс. рублей, - оказание единовременной материальной

помощи - 710 тыс. рублей, - гуманитарная помощь - 227 тыс. рублей.

Одним из важнейших видов оказания поддержки семей остается выплата ежемесячного пособия на ребенка. Получателями данного вида пособия на конец года значились 7480 детей и выплата произведена на сумму 8 млн. 57 тыс. рублей. Достаточно сказать, за истекший год согласно закона о ветеранах и законодательства о социальной защите инвалидов льготы и компенсации предоставлены на 3 млн. 364 тыс. рублей. На реализацию законодательства о ветеранах и законодательства о социальной защите инвалидов в 2000 году было предусмотрено 1 млн. 850 тыс. рублей, фактически предоставлено льгот на сумму 2 млн. 639 тыс. рублей. На реализацию законодательства об инвалидах в бюджете было предусмотрено 354,0 тыс. рублей, фактически льготы предоставлены на сумму 725,0 тыс. рублей.

Анализ исполнения законодательства о ветеранах и об инвалидах свидетельствует о значительном росте объемов большинства видов предоставленных льгот. Несмотря на то, что увеличены объемы выделенных средств для текущего и капитального ремонта жилья инвалидов войны, имеются факты несвоевременного и некачественного проведения ремонта жилья в Акьярской сельской администрации (Султанова Р.И.), Бурибаевской поселковой (Владимирова М.А.), Уфимской (Байчуринов Р.С.), Федоровской (Алибаев Б.М.), Танахской (Магашев Т.Я.) сельских администрациях. Управлению социальной защиты населения необходимо продолжить конкретную работу по обеспечению полноты бюджетного финансирования мероприятий, предусмотренных законодательством о ветеранах и инвалидах, своевременного предоставления льгот и возмещения расходов предприятиям-поставщикам услуг.

Отделением социальной помощи на дому обслуживается 89 человек. Для летнего отдыха детей из малоимущих семей и семей, имеющих детей-инвалидов в районном оздоровительном лагере несколько лет подряд организуются заезд, где дети отдыхают бесплатно вместе с родителями. Из районного бюджета выделены средства на возмещение предоставленных льгот - за бесплатный проезд беременным женщинам 5800 рублей, многодетным матерям 4000 рублей, студентам - курсантам 120000 рублей, за проведение природного газа 79200 оублей. На подписку газеты малоимущим гражданам выделено 32000 рублей, малоимущим одиночкам престарелым гражданам выделено 27 газовых котлов бесплатно.

Управлению социальной защиты населения необходимо продолжить работу по усилению адресности в сфере социальной защиты населения, внедрению новых видов и форм оказания социальной помощи, добиваясь при рациональном использовании направляемых средств, наиболее полного охвата социальной помощью нуждающихся граждан.

Одним из социально значимых проблем является в настоящее время уровень пассажирского автобусного обслуживания населения, которая осуществляется автобусным парком Самарского АТП по 19 маршрутам, из которых 9 месячного сообщения. По указанным маршрутам выполняется 53 рейса. Качество автобусного обслуживания населения не соответствует требованиям времени. Низкой остается уровень обслуживания пассажиров, довольно часты случаи

срыва рейсов, грубость, проявляемая со стороны обслуживающего персонала. Несмотря на неоднократные обращения населения остаются неохваченными автобусным сообщением населенные пункты Сагитово, Акташево и Пугачево. На зимний период прерывается автобусное сообщение с населенными пунктами Михайловка, Байгускарово. Улучшение качества пассажирского обслуживания, обеспечение полного охвата всех населенных пунктов является одним из злободневных. Часть вины за нестабильную работу Самарского АТП ложится и на ДРСУ.

Общезвестно, что благосостояние населения не определяется только материальным достатком. Необходимо прежде всего обеспечить сохранность материальных средств, соблюдение общественного правопорядка. Несмотря на то, что работниками районного отдела внутренних дел делается немало работ по обеспечению правопорядка, следует подчеркнуть, что оперативная обстановка в районе продолжает оставаться напряженной. Рост количества зарегистрированных преступлений в 2000 году увеличился на 4,8 % по сравнению с 1999 годом. Большую тревогу и озабоченность вызывает рост посягательства на собственность, в том числе кража общественно- и личного скота. Надо отметить низкий уровень раскрываемости совершенных преступлений. Не уделяется должного внимания профилактике предупреждения правонарушений.

Более 33 % всех зарегистрированных по району преступлений совершено на территории Акьярского сельсовета - 102 преступления, 35 преступлений совершено в п.Бурибай, 27 преступлений в Танахском, 22 - в Целинном, также в Татыр-Узякском, Маганском, Уфимском, Антиганском и других сельских Советов.

Одним из главных направлений деятельности органов внутренних дел является работа по раскрытию преступлений. В текущем году усилиями всех служб и подразделений ПОВД, прокуратуры района раскрыто 235 преступлений. В тоже время остались нераскрытыми 45 преступлений.

Отделу внутренних дел предстоит активизировать деятельность всех служб и подразделений по предупреждению и раскрытию преступлений, выявлению преступлений экономической направленности, повышению качества расследования, укреплению учебно-регистрационной дисциплины, деятельности патрульно-постовой и паспортно-визовой служб. Определенная работа по сокращению безработицы среди молодежи и обеспечению трудовой занятости подрастающего поколения проделана по программе «Молодежная практика», ориентированная на создание рабочих мест. Заключено 14 договоров о принятии безработных граждан из числа молодых людей от 15 до 24 лет. Кроме того, в летнее время 211 подростков из числа учащихся 8-10 классов, были трудоустроены на временно оплачиваемой работе.

Одной из важнейших предпосылок социально-экономического и культурно-духовного прогресса Башкортостана является развитие его системы образования. Учреждения народного образования, их материально-техническая база всегда были и остаются под постоянной заботой и вниманием администрации района. В основном завершен переход на газовое отопление образо-

вательных учреждений. Значительно улучшилась материально-техническая база учреждений народного образования. В 2000 году заметно улучшилось качество знаний учащихся. Аттестаты особого образца получили 18 выпускников девятых классов, 12 выпускников одиннадцатых классов окончили школу на серебряную медаль, которые подтвердили свои знания при поступлении в учебные заведения. Ежегодно организовываются выездные вступительные экзамены республиканских вузов и средних специальных учебных заведений, более 300 учащихся были зачислены студентами не выезжая за пределы района. Вошло в добрую традицию отправление студентов на учебу перед началом учебного года, в каникулярные и праздничные дни. В этом году открыт гуманитарный маршрут Акьяр-Уфа для обеспечения студентов продуктами питания. Многодетным и малообеспеченным семьям для обучения их детей оказывается финансовая поддержка.

Одной из важных задач учреждений образования является обеспечение качества образования, развитие творческих способностей учащихся. В истекшем году во всех лечебно-профилактических учреждениях района проведены ремонтные работы, в центральной районной больнице отремонтированы канализационные, водопроводные и отопительные системы. Итого улучшилась оснащение учреждений здравоохранения современным лечебным и диагностическим оборудованием. Организовано лечение детей, состоящих на диспансерном учете по поводу хронических заболеваний при детском отделении. Более 80 детей получили санаторно-курортное лечение в различных здравницах республики. Также организовано бесплатное питание детей до 2-х летнего возраста.

В целях улучшения оздоровления населения открыт санаторий «Сакмар», действует профилакторий в п.Целинном. В то же время необходимо отметить, что высокой еще остается заболеваемость с временной утратой трудоспособности. Серьезную озабоченность вызывает нехватка квалифицированных кадров врачей. Все это требует принятия безотлагательных мер со стороны руководства центральной районной больницы. В формировании гражданина нового Башкортостана немаловажную роль играют учреждения культуры. За последние 2 года немало сделано по укреплению ее материально-технической базы. Проведена реконструкция здания районного Дома культуры и строительство здания культурно-спортивного комплекса в районном центре, приобретены костюмы для участников художественной самодеятельности, музыкальные инструменты и электроаппаратура более чем на 5 млн. рублей. Неплохих результатов добились на зональных, республиканских смотрах коллективов художественной самодеятельности и вновь подтвердили высокие звания «Образцовый», «Народный» танцевальный коллектив «Сизам», вокальный ансамбль «Сулпан», вокально-инструментальная группа «Рух», народный театр районного Дома культуры. Возрождаются народные праздники и обряды, где особенно принимают активное участие люди пожилого возраста и дети, придавая им самобытность и значимость.

Танцевальный ансамбль детской школы искусств руководителем которого работает молодой талантливый преподаватель Хуснулла Акилов. Детский ансамбль

кураистов своими выступлениями завоевали симпатии зрителей не только нашего района, но и всего Зауралья. Вместе с тем, для сохранения и развития культуры требуется широкое привлечение внебюджетных средств, проявление благотворительности, увеличение доходов учреждений культуры от коммерческих мероприятий, расширения сети негосударственных учреждений. В серьезной перестройке нуждается и подготовка кадров для учреждений культуры района.

В наше нелегкое время, когда рушатся идеалы, человеческие ценности, простому труженику, особенно молодым людям, порой очень трудно сориентироваться и сделать правильный выбор в потоке информации, поэтому перед работниками культуры, комитетом молодежи стоит огромная задача, помочь молодым людям выбрать нужный ориентир, воспитать достойного гражданина своей республики. Искать и находить формы работы, удовлетворяющие запросы и потребности каждого молодого человека, привлечь молодежь в клубы, к занятию спортом, выявить таланты, организовать вечера отдыха и конкурсы, пропагандировать здоровый образ жизни. В Год молодежи в районном центре открыт культурно-спортивный центр с летней игровой площадкой, созданы подростковые клубы по боксу, по волевой борьбе, по 17 видам спорта охвачено спортивно-массовой работой более 7 тысяч молодежи, для приобретения спортивного инвентаря выделено 80 тысяч рублей. Предстоит еще многое сделать, чтобы физическая культура, спорт и туризм заняли достойное место в жизни граждан, особенно молодежи, способствовали не только физическому развитию человека, но и оказывали благотворное воспитательное воздействие, вошли в быт каждой семьи.

В центре особого внимания руководства республики и района находятся вопросы улучшения демографической ситуации. За прошлый год в районе зарегистрировано 210 браков, 523 актов о рождении. По сравнению с уровнем прошлого года число родившихся по району увеличилось на 12. По этим показателям район занимает третье место в республике. Вместе с тем, в работе отдела ЗАГСа и сельских администраций имеются серьезные недостатки и немало нерешенных проблем. Особую тревогу вызывает большое количество неженатых мужчин и женщин. Мы считаем, что вопросами улучшения демографической ситуации должны заниматься не только органы ЗАГСа, но и местные администрации и общественность района.

Дальнейшее развитие экономики района связано со становлением горно-добывающей отрасли промышленности путем создания новых предприятий и расширения производственных мощностей действующего предприятия.

Сегодня образовано ОАО «Хайбуллинская горная компания», которое будет задействовано в освоении медно-колчеданных месторождений в районе. Произведена регистрация ценных бумаг акционерного общества. Оформлена лицензия на право пользования недрами. Подписан договор генерального подряда и договор на выполнение вскрышных работ на карьере Юбилейный с ОАО «Башкирский медно-серный комбинат». В четвертом квартале 2000 года объем выполненных работ составил более 260 тыс. куб. метров. ОАО «Хайбуллинская горная компания» для ускорения темпов строительства открытого карьера проводит работу по привлечению заемных средств у кредитных учреждений. Компания работает по вопросу получения налоговых льгот на период строительства объекта, так как только после получения товарной продукции появятся возможности вносить их в ус-

тановленном законодательством порядке.

Продолжается работа по строительству подземного рудника «Майский» по разработке месторождения медно-колчеданных руд недалеко от населенного пункта Мурза. Строительство ведется по структурным подразделениям «Башкирского шахтопроходческого управления», специализированного предприятия по строительству подземных рудников. Месторождение «Майское» относится к группе не крупных с разведанным запасом более 1 млн. тн. Проектная мощность предприятия 120 тыс. тонн добычи медно-колчеданных руд высокого качества. С принятием правительством решения и началом перевода отдельных административных территорий на принцип формирования бюджета на самостоятельности и необходимостью сохранения уровня жизни населения основной задачей органов исполнительной власти и хозяйственных органов становится обеспечение сохранения уровня производства товарной продукции предприятиями и дальнейшего увеличения объемов выпуска, улучшения финансового и производственного их состояния, перехода предприятий всех отраслей производства на рентабельные результаты и в конечном итоге расширение налогооблагаемой базы, что должно позволить увеличить поступления в бюджеты налогов и сборов.

В своем выступлении я остановился на основных вопросах нашей деятельности. Однако необходимо отметить, что нам в дальнейшем предстоит принять конкретные меры по кардинальному улучшению работы предприятий связи, торговли и переработки, а также отдельных организаций и учреждений сферы обслуживания. Наша задача — сохранить и преумножить достигнутое, как можно быстрее разобраться в глубинных причинах сложившегося положения и принять все возможные меры по недопущению спада производства. Отделам администрации района, главам местных администраций, руководителям хозяйств, предприятий, организаций принять незамедлительные меры по обеспечению стабильной и ритмичной работы всех отраслей народного хозяйства района. В ближайшее время быстрее устранить имеющиеся недостатки, организованно завершить зимовку скота, особое внимание обратить на рациональное использование имеющихся кормов, строго соблюдение распорядка дня на фермах, повышению ответственности руководителей, специалистов и работников животноводства за выполнение своих служебных обязанностей.

Сейчас важно усилить подготовку к весенне-полевые работам, довести до посевных кондиций семена, тщательно отремонтировать трактора, культиваторы, сеялки, автотранспорт и другую технику, повысить квалификацию механизаторов, чтобы организованно провести полевые работы текущего года. Перечисленные основные направления действия администрации района достаточно сложны и масштабны. Но их необходимо настойчиво и планомерно решать в интересах всего населения района. Для этого каждый государственный и хозяйственный работник, каждый народный избранник на порученном участке должен активно, не боясь взять на себя ответственность. Именно такой подход в работе станет важнейшей предпосылкой успешной реализации основных направлений Послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию.

Есть уверенность в том, что при нашей совместной работе сможем преодолеть имеющиеся трудности и добиться обеспечения социально-экономической стабильности и улучшения благосостояния населения района.

В органах внутренних дел

Ветераны — наш золотой фонд



лужили внимание и уважение. Цель кадрового аппарата РОВД заключается в том, чтобы ныне работающие сотрудники милиции, особенно молодые, брали пример, учились мастерству у своих старших товарищей.

Началом по данной линии работы явилось то, что перед личным составом с дружеской беседой о соблюдении служебной и исполнительской дисциплины выступил бывший начальник РОВД подполковник милиции в отставке Зайнуллин С.Д. Мы не остановились на приглашение одного человека, практиковать будем встречи

со всеми пенсионерами. Разработан план мероприятий, и достигнута договоренность с директором краеведческого музея Некрасовым М.Г. Результатом договоренности явилось то, что сотрудники и пенсионеры отдела внутренних дел встретились в музее района. Директор Михаил Гаврилович и научный сотрудник музея Разиля Байгускарова доходчиво разъяснили присутствующим о быте, жизни народов, проживающих на территории района, о красоте и своеобразии природы и животного мира района. В отделе трудовой славы музея при-

сутствующие узнали о многих наших жителях, которые своим трудолюбивым отношением к труду заслужили честь представить свои фотографии. Особо сотрудники милиции задержались в отделе подвига и героизма, где было с кого брать пример образцового труда, ведь Герой Советского Союза Ахметшин Каюм был сотрудником системы МВД. В своем выступлении ветеран ВОВ и труда, бывший заместитель начальника РОВД Юлдашбаев Гумер Шагимарданович со слезами на глазах рассказывал о трудностях испытываемых воинами в период боевых действий. Молодежь слушала внимательно, понимая душой значимость сказанного ветеранами. Упомянули минутой молчания и поименно сотрудников милиции, ушедших из жизни в мирные дни. Наша святая обязанность — это поддерживать ветеранов словом и делом, создать условия для достойной жизни и активного участия в жизни отдела.

По окончании встречи сфотографировались, что дает нам основание для зарождения уголка боевой и трудовой славы милиции района в доме музея.

Обращаясь к жителям района просим Вас, при наличии у вас материалов, как фотографии, документы, газеты о жизни и делах сотрудников милиции с 30-х годов, предоставить в кадровый аппарат РОВД.

В.Сатюков,
председатель ветеранов РОВД.

Служба знакомств

"ТАГИР И ЗУХРА"

02 Петр, 43 года, воспитываю 2-х детей, дочь и сын. Ищу интересную, единственную, ненаглядную «Зухру» и вообще есть ли она в мои 43 года, если да, жду писем.

03 Латиф, 47 лет, более 10 лет живу один, жильем, материально обеспечен, устал от одиночества, надеюсь найти свою вторую половину, очень люблю детей, можно с ребенком.

04 Азамат, 43 года, женатым не был. Хочу познакомиться с женщиной трудолюбивой, скромной и милосердной, можно с ребенком. Немного о себе: не злоупотребляю алкоголем, не курю, не судим, материально обеспечен.

05 Хурмат, 40 лет, рост 154 см, живу с матерью, по специальности водитель, жильем и материально обеспечен. Ищу спокойную, трудолюбивую женщину, с которой хотел бы поделить все.

Адреса в редакции.

Объявления

Продается

продаю или меняю УАЗ-469, тентованный, 1985 года выпуска, в хорошем состоянии на УАЗ-2104 или по договоренности.

Обращаться: Новоорский район, п. Энергетик, 78-2, тел. 3-15-92. Телефон посредника 2-98-94.

шифер 8-ми волновый. 1 лист 45 рублей.

Адрес: с. Акъяр, ул. Заки Валиди, 18, тел. 2-16-05.

сруб размером 5х3 м на баню со всеми пиломатериалами, аквариум 74 литра с рыбками, растениями, подсветка, водяной фильтр, осина деловая (кругляк) 10 куб.м.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, пр. Целинников (Дом быта), магазин «Информсервис», тел. 2-20-19.

срочно продается 3-х комнатная квартира со всеми удобствами (2 этаж), а также большая баня, сарай, погреб, гаражи, мотоцикл Ирбит М-72, стенка 5-секционная, цвет ореховый, прихожая.

Обращаться в любое время по адресу: п. Уфимск, ул. Худайбердина, 5-13, тел. 2-51-58, Бешкаревы.

ВАЗ-21011. Обращаться: с. Акъяр, ул. Степная, 8-2, в любое время.

участок в сад-огороде «Таналык» (за ДФЗЖКХ). Цена договорная.

Выставка-продажа г. Самара

Верхняя одежда и обувь. Широкий выбор женских, мужских пальто, плащей на любой сезон. Разные модели обуви из натуральной кожи. Приобретайте вещи в теплых и удобных для вас условиях.

Добро пожаловать на выставку! 21 апреля в РДК с. Акъяр, 20 апреля в Бурибаевской средней школе № 2 (Разведка) с 10.00 до 17.00 часов.

Свидетельство № 15087 от 12.05.99 г., выдано администрацией Промышленного района г. Самары.

Благодарность

Выражаем огромную благодарность и признательность родственникам, соседям, Целинному сельскому Совету, директору совхоза Алпабердину Г.М., коллективу автогаража и всем тем, кто оказал помощь и поддержку в организации похорон горячо любимого мужа, отца, дедушки Бычкова Петра Николаевича.

Жена, дети, внуки.

Поздравляем!

Коллектив Хайбуллинского райфинуправления сердечно поздравляет главного бухгалтера Таналыкской сельской администрации Галину Григорьевну Назарову с 55-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, благополучия в семье и долголетия.

Коллектив Бурибаевской поселковой администрации поздравляет Галину Григорьевну Назарову с юбилеем.

Пусть Ваши дни проходят только с радостями, без горестей и печали, дорога жизни будет длинной и долгой. Счастья Вам!

глубокоуважаемую Таисию Михайловну Гречкину с 50-летием.

Пусть этот день весенними лучами Вам улыбнутся люди и цветы.

И пусть всегда идут по жизни с вами Любовь, здоровье, счастье и мечты.

Коллектив Дома быта п. Бурибай.

дорогого мужа, отца Иргалея Габбасовича Байгужина с 60-летним юбилеем.

Желаем здоровья на долгие годы,

В жизни успехов, покоя в семье.

Светлого неба над головой, А также всех благ на земле.

От имени жены, сыновей, снох, сестер, свояков, своячениц дочь Ляйсан, внуки Назгуль, Айгуль.

д. Байгужа, с.с. Акъяр, Антинган, Байгускарово, г. Стерлитамак.

Урала и Светлану Нигматуллиных (с. Татыр-Узяк) с днем рождения.

Храни детей судьба от тяжкого недуга, От злого языка, от мелочного друга...

И дай вам Господи, коль это в его власти, Здоровья, долгих лет и много-много счастья!

И пусть задуманное все свершится, Ведь ради этого и стоило родиться.

С добрыми пожеланиями мама, Руслан, брат Борис, сноха Земфира, племянники.

с. Татыр-Узяк, г. Бирск.

дорогих снох Альбину Галимяновну с 30-летием, Милыушу Димовну Аслаевых, внушек Зубаржат и Язгуль с днем рождения. Мы сегодня вас поздрав-

ляем.

Дарим все лучшие слова. Крепкого здоровья желаем.

Счастья, благ на долгие годы.

С наилучшими пожеланиями от имени всех родных Алима и Радмир Аслаевы.

д. Валитово.

Коллектив Ивановской средней школы поздравляет Фахила Сахиуловича Турмутаева с 50-летием.

Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней.

Дорогу жизни подлинней И много радости на ней.

дорогую маму, сестру, жену, тетю Магинур Тимербулатовну Баймурзину с 50-летним юбилеем и любимого сына, брата, внука Рустама Рациловича Баймурзина с днем рождения.

Желаем здоровья, счастья, успехов, семейного благополучия.

С наилучшими пожеланиями муж, отец Рацил, сын, брат Радик, семья Баймурзиных, Рамазановых, Култабековых, Илимбетовых, Шахиуратовых.

дорогую сноху Флюру Мурадымовну Алибаеву с 45-летием, сестру, свояченицу Рамилю Такалову с 40-летием, брата Рацила (п. Уфимское), Фатиму Габдрафовну Гатауллину, Рафаэля Габдрафовича Алибаева (д. Валитово) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья и добра.

Мать, свекровь, Алибаевы, Якуповы, Гатауллины.

Коллектив Бузавлыкской средней школы поздравляет с 50-летним юбилеем учителя технического труда Юмагужу Кунаккужовича Искужина.

Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, семейного благополучия.

Желаем дней побольше ясных, Побольше света и тепла, Здоровья, радости и счастья.

Во всем успехов и добра.

дорогого мужа, папу, сына, зятя Азата Рамиловича, брата, сына, свата Газиза Ишемгуловых с днем рождения.

Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней.

Дорогу жизни подлинней И много радостей на ней.

Жена Виля, дочь, племянница Гузалия, родители, Супановы.

единственную, любимую сестру Юлию Ураловну Каипову (с. Татыр-Узяк) с 15-летием.

Желаем тебе хорошо окончить школу, успешно сдать экзамены. Пусть твоя жизнь будет долгой и счастливой, а каждый день — светлым и радостным. Пусть судьба хранит тебя от всяких бед.

Мама, Эльвира, Дим, бабушка, дедушка, семья Каиповых, Рахметовых, Узбековых.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии 2-14-87.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».

За редактора Р.Г. Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733. Тираж — 3770. Цена свободная. Время подписания в печать — 17.35.

Подписано в печать — 17.00 час. Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».